

# 籲各界包容開放尋求政改共識

# 林瑞麟：訪十八區聽民意

【本報訊】政制及內地事務局局長林瑞麟昨天表示，未來將就《政制發展綠皮書》廣泛聽取意見，而政府亦會密切留意民意趨向。另外，該局發言人昨日回應立法會議員陳偉業在電台播出「給香港的信」中的言論時表示，特區政府發表綠皮書的明確政策目標，就是要制定落實普選的選舉模式、路線圖和時間表，為香港未來定出方向。

林瑞麟昨在出席城市論壇後說：「目前市民剛開始意見表達，我相信市民會繼續關心。在未來這三個月，除了在立法會討論外，我們亦會走訪十八區區議會；亦會有地區論壇，地區人士和市民可以直接表達意見。我們亦很願意與不同的功能界別、界別分組來溝通，因為我們今次定的這個普選制度亦會影響各功能界別的未來。」

## 密切留意民意調查

被問及會否進行中期民意調查，林瑞麟回答：「我相信各大傳媒機構和大學的研究單位一定會做初期、中期、後期的民意趨勢報道的，我們會密切留意。」

另一方面，陳偉業昨日在港台節目中批評政府沒有誠意進行政制發展諮詢，政制及內地事務局發言人對此作出反駁。發言人表示，綠皮書的諮詢履行了行政長官在參選期間所作的其中一項主要競選承諾。事實上，特區政府在七月一日上任後十一天便發表這份公眾諮詢文件，充分顯示政府對於在五年任期內解決普選問題的承擔。「自從立法局引入局部的選舉，香港社會已就發展民主這議題辯論了超過二十年。我們相信，現時應為香港定出方向。」

## 政府反駁議員批評

發言人說，在香港社會的自由及開放優良傳統下，政府已邀請市民就普選模式、路線圖及時間表表達他們的意見。「為方便公眾討論，我們把所收到的意見書作出分類，並分別就這些有關普選行政長官及立法會的建議在《綠皮書》中表述為三類方案。」

發言人表示，將兩個普選方法中最重要的元素在《綠皮書》作有層次的鋪陳，這些都是關鍵性的問題，需要解決。市民可以就不同的普選方案和時間表討論及作選擇。事實上，市民只是需要就主要的議題作選擇，例如，提名委員會的人數、參加普選的行政長官候選人數目、功能界別議席可以如何取代，以及普選時間表。

關於「由提名委員會按民主程序提名」的規定，發言人表示，《綠皮書》已載列了收到的所有相關意見，而香港應按照《基本法》處理有關議題。他說：「在現階段，社會可先就有關在提名委員會提名後讓市民投票選舉的候選人數目達成共識。就這方面達成共識後，可進一步討論及定出詳細提名安排。」發言人補充說，「我們真切期望不同黨派和不同界別能盡最大努力，抱着開放和包容的態度，願意聆聽和考慮別人的意見，用理性務實的態度一起尋求共識。」



▲城市論壇昨天就政改模式及終極方案展開討論，林瑞麟在論壇上發言 (本報攝)



▲民建聯副主席譚耀宗昨在城市論壇上發表意見 (本報攝)

▲唐英年昨日出席「齊心香港高飛」頒獎禮

## 唐英年籲市民踴躍表態

【本報訊】政務司司長唐英年昨日出席一個公開場合時強調，政府政策的制定建基於民意，對於《綠皮書》最後的綜合方案，民意一定是一個重要基礎，他鼓勵市民就《綠皮書》踴躍發表意見，同心合力做好這一份政制方案。唐英年說，政府已將幾個關鍵問題清晰放在公眾面前，讓公眾進行聚焦討論，包括行政長官以及立法會普選的時間、步驟和機制等。他相信大多數香港人都期望政府能夠就政

制發展有一最終方案，並可以得到立法會三分之二議員通過、行政長官接受和中央政府接納。他強調：「政府政策是建基於民意，以民為本，民意一定是作為一個重要的基礎。」但他同時表示，除重視民意，政府也需要考慮到任何方案要通過立法會、行政長官和中央政府支持三個步驟。對於政府如何收集民意，唐英年說，會參考社會上很多獨立機構和學術機構就民意所作的調查。

## 嶺大辦情緒治療課程

【本報訊】實習記者林潔華、蔡德蕙報道：鑑於新界西等地區的精神健康問題日趨嚴重，帶來不少社會問題，加上大眾對情緒病認知不足，嶺南大學持續進修學院將與全康治療中心合辦「實踐心理生活應用證書課程」，並於昨天舉行「全康情緒治療中心」開幕禮。

「實踐心理生活應用證書課程」是殺進新開辦的課程，內容教授學員使用多種應用心理學技術，包括九柱性格學（即九型人格分析）、身心語言程式學與催眠學概論及應用等。嶺南大學持續進修學院總監程偉健表示，證書只需修讀一年，學員於畢業後可以銜接文憑、高級文憑或副學士等課程。

現時開辦成人修讀的「九柱性格學」課程，與一般市面上買到的「九型人格分析」書籍有所分別。心理治療師李健祥說，該課程以醫療背景為主，以分析個人情緒健康為主，並藉此預防及提升市民心理健康。

心晴行動慈善基金主席林建明表示，有不少人因對情緒病缺乏了解，甚至以為情緒病等同「癲線」而延遲求診。她說，近八成的求助人士到了病情嚴重的程度才前往求診。她建議政府應從公民教育入手，將情緒病納入通識教育課程，令大眾更了解情緒病。

全康情緒治療綜合中心總監陳達指出，由於新移民偏多、生活壓力上升等因素，新界西的情緒病問題為全港最嚴重。陳達希望透過設立中心，以家庭醫學理念應用於情緒病的預防和治療。



林建明表示有不少人對情緒病缺乏了解 (本報攝)

## 慶回歸會操逾二萬市民捧場

【本報訊】行政長官曾蔭權昨日為「香港特區政府紀律部隊大會操」暨慶祝香港回歸十周年活動主禮。大會操由保安局聯同香港警務處、香港消防處、香港海關、入境事務處、懲教署、民安安全服務隊、醫療輔助隊和政府飛行服務隊共同舉辦，二萬多市民到場觀看表演。

大會操由上午九時半開始，警務處、消防處、海關、入境事務處和懲教署五個紀律部隊首次聯合進行無口令步操。一百八十名來自五個紀律部隊的人員在沒有指揮官喊口令的情況下，隨着鼓聲進行步操。警務處、海關和懲教署人員更表演步槍步操。

其他節目還有海關編舞大示範、青少年團體功夫、雨傘舞、單車花式表演、搭台表演和樂隊大合奏。流行歌星亦參與演出。

參與演出的青少年團體有民安安全服務隊少年團、香港少年領袖團、香港交通安全隊、香港童軍總會、香港基督少年軍、香港聖約翰救傷隊少年團和香港女童軍總會。

其他出席嘉賓及官員包括外交部駐港公署特派員呂新華、保安局局長李少光、警務處處長鄧竟成、入境事務處處長黎棟國、海關關長袁銘輝、署理消防處處長盧振雄、懲教署署長郭亮明、政府飛行服務隊總監畢耀明、民安安全服務隊處長梁乃鵬博士和醫療輔助隊總參事陳耀榮等。



▼曾蔭權昨在大球場主禮紀律部隊聯合大會操 (中新社)

▲多支紀律部隊在沒有指揮官喊口令情況下，隨鼓聲進行步槍步操 (中通社)

## 五百醫護集會要求同工同酬

【本報訊】十八個醫療專職團體，包括護士、物理治療師和放射治療師等約五百人昨日在政府總部集會，不滿同工不同酬，要求政府增加二〇〇〇年後入職的專職醫療人員薪級點，與新入職的醫護人員看齊，並且按他們的年資，追加新酬。醫管局行政總裁蘇利民今天將與前線醫生聯盟和公共醫療醫生協會代表會晤。

約五百名前線醫護人員昨天高舉橫額及呼口號，並帶同二千多個員工的簽名，到政府總部集會，要求政府正視前線員工同工不同酬問題。參與集會的護士表示，同工不同酬的問題令部分同事不開心。○一年開始在醫院任職臨床心理學家的徐小姐表示，二〇〇〇年後入職的都是合約制，薪酬比之前入職的少，加上最近政府推出新入職同事可以加薪百分之三十的增薪點，令二〇〇〇年後入職的與新入職的薪酬相同，覺得很不公平，影響士氣。

立法會議員李國麟說，同工不同酬問題影響醫護團隊士氣，令人流失進一步惡化，最終損害市民利益。醫護團體表示，自○三年開始爭取同工同酬，但情況一直未得到改善，他們希望醫管局正視問題，按年資計算舊有員工薪酬水平。

另外，醫管局行政總裁蘇利民今天將與前線醫生聯盟和公共醫療醫生協會的代表會晤。醫管局聯網服務總監張偉麟昨日出席座談會時表示，將就調整薪酬、晉升機制和工時提出具體方案，並諮詢前線員工意見，希望數個星期內完成諮詢，在下半年落實調整方案。他說，醫管局正計劃最快下個月舉行大型招聘，包括聘請私家醫生在醫管局兼職，以紓緩人手緊張問題。



## 罕有遺傳病患爭取資助

【本報訊】實習記者林潔華報道：「我每晚都好驚，驚自己一睡不起。我自知長此下去，我根本活不過二十歲。」香港黏多醣症罕有遺傳病互助小組的主席馬安達只有十四歲，是一名黏多醣症病人，昨日聯同約五十名黏多醣症病人和家屬由遮打花園遊行至禮賓府，希望政府能為黏多醣症病人提供醫療資助，並成功將請願信遞交到特首曾蔭權手中。

雖然暫時未有方法能根治這種疾病，但透過血液幹細胞移植和注射酵素兩種治療方法，能有效延長患者的壽命及舒緩病情。患者難以負擔高昂的醫療費用，他們希望政府能仿效其他國家，為黏多醣症病人提供醫療資助及將藥物列入醫院管理局的藥物名冊內。

黏多醣症共分七種，是一種先天性遺傳基因疾病。患者體內的黏多醣缺乏酵素而無法分解，導致酵素在體內積聚，影響細胞組織，令患者的外貌、活動能力、身體機能、智力發展受到嚴重破壞。現時全港約有三十至四十名患者，他們的平均壽命只有二十多歲。

## 老婦疑中暑死亡

【本報訊】本港天氣持續酷熱，天文台昨日下午兩度發出酷熱天氣警告，受高溫影響，近千名長者感到不適，其中一名高齡老婦與家人行經黃大仙龍翔中心時突然暈倒，惜送院搶救無效。警方調查後認為無可疑，死因是否與中暑有關有待屍屍檢驗。

猝死婆婆姓劉（八十八歲），患有老人病多年。昨日中午十二時，事主與家人行經龍翔中心突然昏倒地上，在旁的家人見狀報案，救護員接報到場，發現事主呼吸脈搏停頓，立即將其急送伊利沙伯醫院搶救，惜證實不治。

本港天氣昨日持續酷熱，市區氣溫一度錄得三十四度，其中在將軍澳、大埔，更達到三十五度的高溫。至昨日下午六時，長者安居服務協會共接獲七百九十八名長者按動平安鐘求助，其中六十五人需送院治理，主要是感到頭暈。

民政事務總署宣布開放九間臨時避暑中心供有需要人士入住，該等中心將運作至今日早上八時。天文台預計，酷熱天氣仍會持續數日，提醒市民小心中暑。



民建聯東區支部及少數族裔服務中心昨日舉行亞洲文藝匯演，少數民族表演富有特色的節目，吸引了近百名港島東區居民參加 (本報攝)